



一名男子坐在被地震毁坏的房屋废墟中

# 我抓起孩子拼命往外冲……

## 巴基斯坦 6.5 级地震,已有 160 人死亡,伤亡数预计将进一步增加

巴基斯坦西南部与阿富汗接壤地区 29 日凌晨发生里氏 6.5 级地震。巴基斯坦官员说,截至目前,地震至少已造成 160 人丧生,约 1500 座房屋倒塌,数以万计的灾民无家可归。由于地震还波及到偏远的山区,仍有许多遇难者可能被埋在废墟之下,因此死亡人数还会急剧上升。巴方安全部队现已展开救援工作。一些幸存者说,当地震来临时,睡梦中的他们一把抓起孩子往外冲去……

### 地震发生

## 睡梦中强震突然来临

巴基斯坦气象局公布的消息说,巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达市附近当天凌晨共发生两次地震,第二次震级更高。

第一次地震为里氏 5.0 级,发生在当地时间 4 时 33 分(北京时间 6 时 33 分)左右。巴基斯坦气象局说,第二次地震震级为里氏 6.5 级,发生于当地时间 5 时 10 分(北京时间 7 时 10 分)左右。

美国地质勘探局数据则显示,震级为里氏 6.4 级,震中位于奎达市北部约 70 公里、阿富汗坎大哈东南 185 公里处。震源在地表以下 15 公里处,是一次浅源地震。

此前有巴基斯坦媒体报道,地震震级为 6.1 级。

巴基斯坦气象局说,这一区域 29 日上午有余震发生。

奎达市居民说,地震发生时,他们在睡梦之中突然被强烈的晃动所惊醒,于是惊恐地冲出了屋外。

奎达以北的比辛地区也有 5 人在地震中死亡。居住在比辛镇的村民哈比卜说:“当我感受到强烈震动的时候,我一把抓起孩子拼命地往外冲去”。他说,剧烈的摇晃至少持续了一分钟左右的时间。

目击者说,在地震来临时,奎达市及周边灾区的当地居民纷纷外逃避难,随后有的就在户外生火取暖。电视画面显示,许多人顶着清晨的寒风,披着厚厚的衣服,站在大街上避难,等待着救援。

济亚拉特政府官员迪拉瓦尔·汗说:“我们已从济亚拉特各村庄找到 160 具尸体。”

### 现场灾情

## 五个村庄被夷为平地

当地政府官员说,灾情最严重的是俾路支省离奎达市不远的山城济亚拉特地区,当地共有五个村庄大约 1500 座房屋几乎被夷为平地,其中一些房子是被因为地震所引发的泥石流而冲走、毁坏的。市政官员迪拉瓦汗·卡卡拉说,当地共有两个地区遭到了重创,由于当地人的许多房屋是由泥块垒起来的,因此这些房屋根本无法抵御强震的袭击,在地震中全部倒塌。卡卡拉还形容说:“这就如同一场大灾难,没有一所房子完整无缺。而到现在为止我们只知道有大量的房屋倒塌,我们还无法准确统计出受伤的人

员的数字”。在济亚拉特地区的一家医院里,里面的伤员已经人满为患,而新的伤员仍在不断被运送进来。医院的医生穆罕默德·伊凡说,他们医院已经无力救治如此多的伤员,必须迅速转院或增派大量的医务人员。济亚拉特是一个只有 5 万人口的小镇。

不过,据在现场的救援人员称,所幸的是俾路支省的首府奎达市并没有在此次强震中受到重大损失。地震专家们表示,震区位于奎达以北 70 公里的地表之下 10 公里处,从而并没有严重影响奎达。



灾民在寒风中瑟瑟发抖

巴军方出动救援直升机

受伤者在医院接受救治

受灾地居民露宿街头

地震中不幸遇难者遗体

### 救援行动

## 会有更多尸体被发现

地震发生之后,当地一些灾民已经自发地行动起来,展开了现场自救,他们正在从倒塌的房屋中抢救自己的亲人。

路透社说,滑坡的山体阻碍交通,救援人员正尝试进入偏僻山区救援。

俾路支省税务部门负责人扎马鲁格·汗说:“济亚拉特有 8 个村庄受到严重影响,还有许多地方情况未明。”

济亚拉特政府官员苏海尔·拉赫曼估计,强震造成当地至少 1.2 万人无家可归。

据巴基斯坦媒体报道,巴基斯坦军方已经动用了军用直升机紧急向当地投放药品和食品。此外,军方还将向灾区紧急派遣医疗小分队,以对当地的灾民展开现场救治。

一名军方发言人说,两架直升机和 250 名士兵从奎达市出发,前往济亚拉特。

救灾小组负责人法鲁

克·艾哈迈德·汗说,已有约 300 名救援人员抵达济亚拉特。在地震之后的当天,巴救援人员已经向当地的一些灾民提供了第一批粮食、帐篷以及药品等救援物资。而来自巴基斯坦国家救援部门的大约 300 多名训练有素的救援人员也已经抵达了灾区。

尽管军方对救援行动表示乐观,然而,由于地震发生地相对分散和偏僻,这给救援行动带来了相当大的困难。一些灾民还对当地政府的救援行动表达了不满,认为他们那一地区仍未见到任何救援人员。俾路支省政府官员证实说,一些灾区确实仍未有任何救援队伍或救援人员抵达。

当地的另一名政府官员拉赫曼对巴黎明电视台说,随着救援行动的深入,更多的尸体将被找到,而这也意味着死亡人数会急剧上升。

### 历史经历

## 当地曾是灾难多发地

根据历史记载,在 1935 年,俾路支省的奎达市曾发生过一起强烈地震,当时导致了 3 万多人丧生;2007 年,当地也曾爆发了山洪和泥石流,导致数以千计的人死亡或

失踪。而在 2005 年 10 月 8 日,一场里氏 7.6 级地震造成巴基斯坦西北边境省和巴控克什米尔等地区至少 7.3 万人死亡,近 7 万人重伤、350 万人流离失所。

### 最新动态

## 天然气供应未受影响

俾路支省位于巴基斯坦与伊朗及阿富汗三国交界地区,面积 34 万平方公里,是巴面积最大的省,也是巴最大的天然气蕴藏地,每天当地向巴国内供

应大量的天然气。不过,据巴官方称,在地震发生之后的检测初步表明,这次地震没有对当地的天然气管道设备造成任何破坏,而供应也未受到任何影响。

### 背景资料

## 近年来全球重大地震灾害

近年来,世界各地地震频发,其中造成重大人员伤亡的主要有:

### 2003 年

5 月 21 日,阿尔及利亚北部发生里氏 6.2 级强烈地震,造成近 2300 人死亡,1 万余人受伤。

12 月 26 日,伊朗东南部克尔曼省巴姆地区发生里氏 6.8 级强烈地震,造成 2.6 万人死亡。

### 2004 年

2 月 24 日,摩洛哥北部胡塞马地区发生里氏 6.5 级强烈地震,造成 628 人死亡,926 人受伤。

12 月 26 日,印度尼西亚苏门答腊岛附近海域发生里氏 7.9 级强烈地震并引发海啸,波及多个国家,共造成 20 多万人死亡或失踪,数十万人无家可归。

### 2005 年

2 月 22 日,伊朗东南部克尔曼省扎兰德市郊区发生里氏 6.4 级强烈地震,造成 600 多人死亡,近千人受伤。

3 月 28 日,印度尼西亚苏门答腊岛附近海域发生里氏 8.5 级强烈地震,造成 900 多人死亡。

10 月 8 日,巴基斯坦控制的克什米尔地区发生里氏 7.6 级强烈地震,造成 7.3 万多人死亡,数百万人无家可归。

### 2006 年

5 月 27 日,印度尼西亚日惹和中爪哇地区发生里氏 5.9 级地震,造成至少 6000 人死亡,约 2 万人受伤,20 万人无家可归。

7 月 17 日,印度尼西亚爪哇岛西南海域发生里氏 7.3 级海底地震及海啸,造成 654 人死亡,329 人失踪,978 人受伤,约 10 万人无家可归。

### 2008 年

5 月 12 日,中国四川省汶川县发生里氏 8.0 级特大地震,造成重大人员伤亡和经济损失。截至 9 月 25 日,汶川地震已确认 69227 人遇难,374643 人受伤,失踪 17923 人。